

## ВРАГИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА, ПОДЖИГАТЕЛИ ВОЙНЫ

Угроза войны нависла над Европой, над Дальним Востоком и над всем миром. Ее чудовищный призрак уже воплотился в дивизиях интервенционных армий, сеющих смерть и разрушение в Испании. Алячные захватчики хозяйничают в Манчжурии, раздвигают на части Китай. Фашистские агрессоры — жадные, ненасытные — стремятся к захвату колоний, новых рынков, к переделу мира. Бешено вооружаясь, поджигатели войны готовят удар на Запад и Восток. В авангарде фашистских агрессоров выступают их агенты — троцкистские предатели.

Пятаков, Радек, Сокольников, Сербряков и остальные тринадцать держали ответ за много преступлений, совершённых ими перед великой родиной. Но непомерная чудовищность их преступлений с особой силой выявилась в факте, который, как гудящий набат, заставил весь мир насторожиться. Этот факт — усылки гнусных предателей вовлечь народы Советского Союза и всего мира в новую кровавую войну. Троцкистские преступники ставили ставку на форсирование войны фашистских государств против СССР. Они стремились развязать мировую войну. Ибо кровавая антисоветская война по их расчетам была единственно удобной обстановкой, — ведь внутри страны троцкисты не пользовались ни малейшей поддержкой, — чтобы захватить власть и осуществить свою главную и основную цель — реставрировать капитализм в СССР.

«Что не излечивают лекарства, то излечивает железо, — шептал на уху предатель Троцкий предателю Рому, — а что не излечивает железо, то излечивает огонь». Эти чудовищные слова отчаявшегося авантюриста, врага человечества, поджигателя войны теперь слышит весь мир. В пожаре войны котел уничтожит этот матерый изменник все то, что было добыто и завоевано трудящимися массами в длительной тяжелой борьбе. Он хотел свергнуть в пожар истребительной войны счастливые, освободившиеся, строящие новую жизнь народы Советского Союза. Через трупы, через потоки крови народных масс хотела прийти троцкистская банда к власти, чтобы отдать нашу родину под иго германских капиталистов и японских баронов.

В заговоре троцкистских лакеев с их фашистскими хозяевами речь шла не только об ускорении военного нападения на Советский Союз. Речь шла об организации всемирной войны, о форсированной фашистской агрессии против всех стран и народов, без пасности и независимости которых угрожают враги мира в Европе и на Дальнем Востоке. Материалы следствия и показания подсудимых вскрыли контуры этого злобного заговора против мира, заговора, организованного врагом человечества — Троцким.

О Придурайских странах, о Балканских государствах Троцкий писал, что сидит экспансия немецкого фашизма и мы не должны никак мешать этому факту. В первую очередь должна была быть отдана на растерзание германским фашистам Чехословакия. Правительство Троцкого — Гесса обязалось порвать с Чехословакией отношения и предоставить ее собственной участи. Какое положение создавалось бы для Франции, Бельгии и для других стран европейского Запада после того, как наступил на горло Юго-Восточной Европы и разрушил всю созданную здесь систему безопасности, фашистская Германия обрела бы свободные руки? Пусть задумаются в это господство французские и другие реакционеры.

А Дальний Восток? «Нак» Троцкого с японскими империалистами не только предусматривал уступку им Приамурья и Приморья. Имелось также в виду «не только дать ей (Японии) сахалинскую нефть, но и обеспечить ее нефтью на случай войны с Соединенными Штатами Америки. Указывалось на необходимость не делать никаких помех и завоеванию Китая японским империализмом». Все это установлено на суде. Троцкистская шайка хотела отдать великий китайский народ на ползок и разграбление японским империалистам. Германские фашисты заключали секретный военный союз с империалистической Японией. В этот кровавый союз поджигателей войны включились и троцкистские бандиты.

Поджог мира с двух сторон, одновременный военный удар в Европе и на Тихом океане — таковы были конкретные поручения, которые рисовали Радек, Сокольников, когда они шантажировали с иностранными диплома-

## НАРОД ПРИВЕТСТВУЕТ ПРИГОВОР СУДА

Рабочие, служащие и ИТР Центральной лаборатории и энергобюро Кузнецкого завода вместе со всем стародом великого СССР приветствуют и полностью одобряют революционный приговор Военной коллегии Верховного суда СССР фашистской шайке изменников родины, убийц, шпионов и диверсантов из антисоветского троцкистского центра.

Троцкистские гады остервенело боролись против социализма, против большевистской партии и ленинизма, против воли коммунизма тов. Сталина. Кровавые подлости и колуп фашизма продавали родину, распропагандировали империалистическим клинником провъ, завоевания и землю рабочего класса и крестьянства, убивали рабочих и проработников, совершали диверсии в промышленности и друшении из троцкизма, организовывали террористические акты против руководителей партии и правительства.

Но советское правосудие достигло, разоблачило и раздалило троцкистскую гадину. Не уйти от народного гнева и революционного правосудия кровавому делу фашизма, врагу народа Иуде Троцкому и всей контрреволюционной своре троцкистов и спавших.

Мы просим правительство привлечь также в уголовной ответственности Бухарина, Рыкова и Уткинова, а также всех правых отщепенцев за участие в контрреволюционных (реставраторских) прощивках и предательстве родины.

Мы, работники Центральной лаборатории и энергобюро, искренне ответственность за качество продукции, выпускаемой Кузнецким заводом имени товарища Сталина, все, как один, начиная от изучивших работников-исследователей и кончая рабочими, обязуемся еще лучше работать, чтобы сделать нашу жизнь еще счастливее, еще более укрепить наше отечество.

Вперед и вперед, сметая всех врагов! Под водительством товарища Сталина наша страна придет к полной победе коммунизма!

Да здравствует наш родной и любимый товарищ Сталин! Да здравствует руководитель большевиков Западной Сибири тов. Эйхе!

По поручению митинга председателя МАРИЕНКО.

Мы, 540 рабочих, служащих и ИТР реальсобалочного цеха, одобряем приговор над троцкистскими мерзавцами, погодыми, которые своей подрывной предательской и террористической деятельностью против руководителей партии и правительства пытались восстановить капитализм в СССР и расклевать Советский Союз по частям, превратить его в колонию фашизма.

Мы просим правительство и НКВД быстрее закончить следствие о Бухарине, Рыкове, Уткинове и других и привлечь их к уголовной ответственности как изменников родины.

На себя берем обязательства усилить политическую бдительность в цехе, выявлять и разоблачать пособников врагов народа, троцкистских мерзавцев.

Сильнее разогреть сталеновое дыхание на основе указаний Роберта Индриковича Эйхе! Обеспечим выполнение годового плана 1937 года к XX-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

Тысячи традиционных Основового рудника с огромным удовлетворением приняли известие о приговоре Верховного суда антисоветскому троцкистскому центру. На раскомандировках, в празных уголках, в клубе, на собраниях — везде и всюду обсуждали приговор.

В своих решениях рабочие, ИТР и служащие приветствуют приговор суда и просит следственные органы сосредоточить на скляно поджигавших Бухарина, Рыкова и других, связанных с оружейной группой троцкистской нечисти.

Т.т. Мавроенко, Тарушин, Остапенко и люди других угольщиков брали на себя обязательство чинить производительность труда.

Свое обязательство угольщики воплощают делом.

Участок товарища Шапиро (первый район) вот уже несколько дней перевыполняет план.

На шахте № 4 Бригады десатника Журова ежемесячно дает по 10 — 15 вагончиков сверх плана.

## Очистить нашу землю от презренных бандитов

Без ход судебного процесса и несокрушимая логика государственного обвинителя, естественно, привели к до гическому приговору Военной коллегии Верховного суда, к справедливому встретит каждый гражданин нашей страны.

Нужно очистить нашу землю от презренных троцкистских бандитов — подлых предателей родины, шпионов, вредителей и диверсантов. Мы, мастера искусства, с удивительной энергией будем продолжать участвовать в строительстве социализма, отдавая все силы на укрепление мощи нашей прекрасной матери-родины.

Заслуженный деятель искусств ГРАБАРЬ,

## С ЧУВСТВОМ ГЛУБОКОГО УДОВЛЕТВОРЕНИЯ

С чувством глубокого удовлетворения прочел я приговор Верховного суда, Люда, записавшись организацией террора против наших вождей, против товарища Сталина, шпионажи, предавшие нашу великую страну, должны полностью заслуженную зару, каковы бы ни были их прошлые заслуги.

Пусть этот справедливый приговор, выразивший волю передового и прогрессивного человечества, послужит грозным предупреждением злойшему врагу народа — Троцкому, еще гуляющему на свободе. Я уверен, не уйти этому палачу от советского правосудия!

Заслуженный деятель науки профессор-орденник М. И. АБЕРЬХА.

## НАШУ СИЛУ И МОЩЬ НЕ СОКРУШИТЬ НИКАКИЕ ВРАГАМ

Бесправда и силу и мощь народов великого Советского Союза не сокрушить никакими врагами. Мы построили прекрасное здание социализма, зветную мечту всего трудового человечества.



Сталевар печи № 2 Буркацкий, снявший в январе 6,42 тонны стали с кв. метра пода при плане 5,77 тонны.

За 5000 тонн чугуна, 5600 тонн стали и 6000 тонн проката

### 109 процентов плана

1 февраля в первом мартовском цехе выплавлено в 7 работающих печах 2619 тонн стали. Суточный план выполнен на 109 процентов, с'em стали с квадратного метра пода составила по цеху за сутки 5,69 тонны.

Сталевары печи № 2 Любич, Павов и Ингульников за эти сутки выплавили 563 тонны стали, дав с'em 8,9 тонны с квадратного метра пода.

А. К.

### Новое достижение

### Вызов 1 бригады первого мартена

Коллектив 1 бригады первого мартовского цеха, заслужив на инициативе приговора Верховного суда по делу троцкистского империалистического «контрреволюционного центра», взял на себя обязательство:

Выполнить в месяцу 1100 тонн стали вместо 800 по плану, чтобы и вести суточную производительность цеха до 3000 тонн.

Семь стали с квадратного метра пода довести до 7,5 тонны вместо 4,9 тонны, полученных в январе.

странице новую жизнь народы Советского Союза. Через трубы, через потоки крови народных масс хотела прийти троцкистская банда к власти, чтобы отдать нашу родину под иго германских капиталистов и японских ба онов.

Чтобы спровоцировать войну против СССР, троцкистские бандиты не скупились на подлости. Ничто не оставило их, никакое злодеяние. Они дважды зазывали интервентов в нашу страну. Они готовили раздел великого Советского Союза.

В то время, как «дельцы» и «практики» из преступной банды — Бизов, Шестов, Арнольд и другие неприменные агенты иностранных разведок вли работу вредительски-диверсионную, Радек и Сокольников несли «диبلوماسية» службу». Торгуя социалистической родиной, они заверяли представителей иностранных государств в том, что «есть в СССР реальные политики и веральные политики; реальные — это советское правительство, а реальные — это троцкистско-эвровещский блок». При этом «реальные» определяло весьма конкретно: речь шла о разделе страны между интервентами. «Германия отдаст Украину, — заявил на суде Радек, — Приморье и Приморье — Япония». С немыслимым клеймом предателей социалистической родины войдут в историю борьбы народов со своими угнетателями эти жалкие и низкие хололы международных разведок фашистских поджигателей войны.

«Когда Пятаков вернулся из Осло, — заявил на суде Радек, — я задавал ему ряд вопросов с точки зрения внешнеполитической. Он сообщил вот что: во-первых, Троцкий сказал ему, что речь идет не о терминах пятилетия, дело идет не о пяти годах, дело идет о годе, в крайнем случае о двух годах. Дело идет о войне в 1937 году... И его спросил: дело идет об изолированной войне против СССР? Пятаков на это ответил, что Троцкий говорил вообще о войне 1937 года, не изолируя нападения на СССР от общего года».

Поджог мира с двух сторон, одновременный военный взрыв в Европе и на Тихом океане — таковы были конкретные пережитки, которые рисовали Радек, Сокольников, когда они шептались с иностранными дипломатами, выступая в роли «реальных политиков», будущих министров блока капиталистической реставрации.

В свете этих фактов, установленных и подтвержденных признаниями подсудимых, троцкизм предстает как международная агентура фашистских генеральных штабов. И эту стаю кровожадных гиеи, эту отравленную банду провокаторов войны пытаются взять под свою защиту некоторые лидеры из Второго интернационала, лидером которого являются о пощадке для подлейших из подлых.

Теми же методами действуют всюду, где только представится подходящая обстановка, троцкистские агенты, поджигатели войны. В Испании они играли на руку Франко, германским и итальянским интервентам, пытались сорвать дело обороты. Во Франции они в один голос с фашистскими лигами ведут ожесточенную антисоветскую кампанию, заявляя, что в борьбе с СССР «доведены все средства». И так всюду. «Троцкисты и фашисты», — писал Вашич, — угрожают всеобщему миру не только в Москве, но также и в Париже, Мадриде, равно как и на Дальнем Востоке. Вот почему московский процесс имеет международное значение в обстановке фашистской угрозы». И подарком в оценке процесса в мировой буржуазной печати намечалась серьезная размежевка. Наиболее трезвые и дальновидные представители буржуазии начинают наконец понимать, на кого работают троцкисты.

Троцкизм очищает путь агрессору. Он подносит факел поджигателям войны. Троцкизм — это враг всего передового человечества.

(Передовая «Правды» за 1 февраля).

## ОБ ИЗУЧЕНИИ КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА ССР В ШКОЛАХ

1-го февраля 1937 года председателем Совнаркома Союза ССР товарищем В. М. Молотовым даны следующие телеграфные указания председателям совнаркомов союзных республик:

«В целях изучения основ советского строя учащейся молодежью, готовящейся вступить в ряды сознательных и активных строителей социалистического общества, Совнарком Союза ССР предлагает совнаркомам союзных республик:

1. Организовать в течение остающегося периода 1936—1937 учебного года подробное ознакомление с лозей Конституцией Союза ССР учащихся 7, 8, 9 и 10-го классов средних школ.

2. С 1937-38 учебного года ввести преподавание Конституции Союза ССР, в качестве самостоятельного предмета, в 7-м классе средней школы».

Ворошилов для осмотра войсковых частей Ленинградского военного округа. (ТАСС).

## ТОВАРИЩ К. Е. ВОРОШИЛОВ В ЛЕНИНГРАДЕ

ЛЕНИНГРАД, 1 февраля. Сегодня в Ленинград прибыл народный комиссар обороны СССР маршал Советского Союза товарищ К. Е.

Ворошилов для осмотра войсковых частей Ленинградского военного округа. (ТАСС).

вой победе коммунизму!

Да здравствует наш родной и любимый товарищ Сталин! Да здравствует руководитель большевиков Западной Сибири тов. Эйхе!

По поручению митинга председателя МАРИЕНКО.

М. П. В.

На шахте № 9 города Белово, цеха доменно-шахтерского завода, в честь юбилея Сталина.

Наши враги подвигаются и отстают от нас.

## ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ НА ПРИГОВОР ПО ДЕЛУ АНТИСОВЕТСКОГО ТРОЦКИСТСКОГО ЦЕНТРА

ВЕНА, 31 января. Австрийские и венгерские газеты печатают сообщения о приговоре по делу антисоветского троцкистского центра. Даже некоторые антисоветски настроенные газеты вынуждены признать убедительность и обоснованность обвинений, предъявленных подсудимым.

«Винвер пейтул» подчеркивает: «В ходе процесса обвиняемые, несмотря на запрещение председателя, все время называют определенные страны и

даже определенных дипломатов, с которыми они, по указанию Троцкого, имели контакты».

Венгерский офицер «Нестер Ллойд» заявляет: «Предполагается, что признания подсудимых сделаны под давлением, должно быть отвергнуто. По сообщению иностранных корреспондентов, все обвиняемые выглядели здоровыми и не носили на себе никаких следов принуждения». (ТАСС).

# День Нашей Родины

## 136 тракторов за день

ЧЕЛЯБИНСК, 1 февраля. Челябинский тракторный завод, выпустивший 30 января рекордное количество тракторов — 131, добился 1 февраля еще большего успеха. В этот день с главного конвейера сошло 136 тракторов вместо 108 по заданию. (ТАСС).

## Рентабельная работа заводов Ленинграда

Благодаря стахановскому движению, в 1936 году 50 предприятий тяжелой промышленности Ленинграда дали 254,6 миллиона рублей балансовой прибыли. Это на 58,1 миллиона рублей больше, чем намечалось. Те же заводы в 1935 году дали только 28,7 миллиона рублей прибыли. (ТАСС).

## Лимузины „ЗИС“

Московский автозавод им. Сталина отдал Главному управлению автотранспортной промышленности Наркомтяжпрома первые 10 легковых автомобилей-лимузинов «ЗИС».

Завод должен дать в нынешнем году 5 тысяч легковых автомобилей, в том числе в феврале 150. Лимузины по внешней отделке и быстродорожности (они развивают скорость до 110 километров в час) и комфортабельности не уступают лучшим легковым автомобилям мира.

Сейчас завод готовится, на основе опыта первых дней работы, к массовому выпуску лимузинов. (ТАСС).

## О повышении пенсий инвалидам гражданской войны и инвалидам из красногвардейцев и красных партизан

ЦИК и СНК СССР увеличили с 1-го января с. г. пенсии, выплачиваемые в порядке социального обеспечения лицам, получившим инвалидность в связи с участием в гражданской войне или с прохождением службы в РККА, а также инвалидам из числа бывших красногвардейцев и красных партизан.

Одновременно повышены размеры обеспечения нетрудоспособных членов семей указанных выше лиц, а также членов семей лиц, умерших в связи с участием в гражданской войне и с прохождением службы в РККА.

## Конку с на проект памятника Д. И. Менделееву

Академия наук СССР объявляет открытый конкурс на проект памятника Д. И. Менделееву в Ленинграде. В состав комиссии по проведению конкурса вошли: президент Академии наук СССР академик В. Л. Комаров (председатель комиссии), вдова Д. И. Менделеева — Анна Ивановна Менделеева и ряд академиков и профессоров. (ТАСС).

## О пушкинских спектаклях

По решению Всесоюзного комитета по делам искусств, все театры Советского Союза 10 февраля должны показать один из пушкинских спектаклей. Театрам, в репертуаре которых пуш-

## НИКАКИХ ВРАГОВ

Беспридельную силу и мощь народов великого Советского Союза не осудить никакими врагами. Мы построили прекрасное здание социализма, заветную мечту всего трудового человечества.

И вот горстка пеголаев, потерявших человеческий облик, в своей звериной ненависти и стонтеями нового мира, вошедшие в темный створ с реакционными, гнуснейшими представителями человеческого рода, попытаны вернуть нас вспять, к ужасам капиталистического строя. Но они про считаются. Они забыли, что нашим народом, нашими землями нельзя торговать, что нас нельзя победить, наш рост нельзя затормозить.

Народы великой Страны советов, опирающиеся на мощь Сталина, идут под знаменем Сталинской Конституции от социализма к коммунизму.

Академик А. Ф. ИОФФЕ.

## Спасено 14 детей

СИМФЕРОПОЛЬ, 1 февраля. Дети на Беломорском и Буксирном районах, была неожиданно затоплена бурными потоками воды, образовавшимися от таяния снегов в горах.

Жители спасались на склонах окружающих гор. Лишь воспитанники районного детского дома, находящегося по берегу долины, не успели открыться бурным потокам воды и оказались отрезанными от берега. На место бедствия немедленно прибыла из Севастополя команда бойцов из части Черноморского флота, которой командует майор Меньшиков. С опасностью для жизни комсомолеры и краснофлотцы вытаскивали провалившуюся в воду дамбу.

Вскоре прибыла вторая команда бойцов. Военные второго ранга Андреев, лейтенант Никулин и старшина группы Харчев и краснофлотцы во главе с капитаном Панфиловым бесстрашно бросились спасать детей. По грудь в воде, упрямо борясь с сильным течением, они спасли четырнадцать детей и несколько взрослых.

Большую отвагу и героизм проявил младший командир, бывший забойщик Доббасов, водолаз Овчинников, который спас двух детей.

Визских спектаклей нет, предложено организовать в этот день специальный вечер-концерт, посвященный памяти великого русского поэта А. С. Пушкина. (ТАСС).

Стахановцы цеха № 2 Лобовин, Павлов и Никульников за эти сутки выполнили 563 тонны стали, дав с ем 8,9 тонны с квадратного метра пола. А. К.

## Новое достижение коксовников

Включаясь в соревнование за выработку 60 тысяч тонн стали и 45 тысяч тонн проката в сутки, коксовники взяли на себя задачу освоить выработку 420 печей в сутки к 23 февраля, то есть к 5-му юбилею деха.

К концу 1936 года коксовый цех освоил выработку 408 печей в сутки. В январе этого года, в ответ на телеграмму товарища Сталина о производстве выработку 411 печей.

Первый день февраля работники коксового цеха отметили новым движением вперед. Все бригады выработали 138 печей в смену. Поставлен новый рекорд суточной производительности цеха — 414 печей. Проектная мощность коксовых печей, установленная иностранными специалистами в 312 печей в сутки, перекрыта на 33 процента. Цех занял одно из первых мест среди коксовых установок Союза.

В. Н.

## ПОКАЗАТЕЛИ СТАХАНОВЦЕВ МЕХАНИЧЕСКОГО

В первый месяц второго стахановского года токари, слесари, сверловщики и шлифовщики механического цеха № 1 добились прекрасных показателей.

Токарь первого класса комсомолец Тимонин и Безруков выполнили январское задание на 228 процентов, а сверловщик т. Нинашвили — на 217 процентов. В отдельные дни тов. Шляхонкин на сверловке фуражных ходовых механизмов для доменного цеха вы-

полнил нормы свыше 400 процентов, а на обработке клапанов врана для прокатных цехов — на 570 процентов.

Слесарь Залвалонин и шлифовщик Минченко на изготовлении и заправке инструментов добились выполнения норм свыше 200 процентов. Две нормы выполняли шлифовщик Успенников и токарь Иванов.

С. Т.

## ПО-УДАРНОМУ ОТРЕМОНТИРОВАЛИ КОТЕЛ

Отмечая ударную работу коллектива Теплоэлектростанции на капитальном ремонте и реконструкции котла № 6, установленного за короткий срок — в 30 дней, директор комбината тов. Бугенко приказом вынес благодарность: начальнику ТЭЦ тов. Прокошину, начальнику котельной ТЭЦ тов. Когану, ремонтному мастеру ТЭЦ тов. Григорьеву, слесарям тт. Михайлову, Макарову, Гушину и другим, всего 21 работнику.

В беседе с нашим сотрудником, начальником ТЭЦ тов. Прокошин сообщил о реконструкции котла № 6 следующее:

— Такая же реконструкция котла № 5 нами была проведена за 60 дней. Учитывая, что станция работает зимой максимум нагрузкой, дирекция

устанавливала срок реконструкции котла № 6 в 30 дней. За это короткое время нам нужно было горелки доменного газа перевести с вертикальной в нижнюю часть котла, переделать золоуловитель, переделать дымоход котла. Силами коллектива ТЭЦа была сделана новая кладка передней стены котла, заменена входное сочленение труб пароперегревателя. Все работы выполнены с исключительной точностью и быстротой.

Сейчас котел дает 160—165 тонн пара в час, температура перегретого пара держится в нормальных пределах, сжигается в топках доменного газа до 50 тысяч кубометров в час, о чем до реконструкции нельзя было думать. Все работы выполнялись по графику, намеченный дирекцией.

# На фронтах в Испании

БИЛЬБАО, 31 января. На бискайском фронте сегодня республиканские войска атаковали позиции мятежников в районах Маркина, Эйбар и Ордунья. В районе Маркина мятежники, в результате неожиданной атаки, бежали в пазухе, оставив много ручных гранат, два ящика патронов и большое количество фортификационного материала. В районе Эйбар мятежники оказали сильное сопротивление правительственным войскам, после продолжительной боя вынуждены были отступить и понесли большие потери. Республиканская артиллерия разрушила укрепления мятежников на возвышенности Казамуа (к востоку от Эйбара) и взорвала пороховой погреб мятежников. В результате взрыва из строя выведено большое число солдат.

На астурийском фронте сегодня на рассвете отряд республиканских войск незаметно вошел в город Овьедо, захватил площадь Гласо де Торос, захватил у мятежников несколько винтовок и ручных гранат, а также провоздольствие и без потерь вернулся на свои позиции. В районах Олигарес и Наранко (к северо-западу от Овьедо) — усиленная артиллерийская стрельба. С каждым днем число перебежчиков из лагеря мятежников увеличивается.

На сантандерском фронте 30 января в районе Мирадор де Эспиноса (к северо от Эспиноса де Лос Монтерос) республиканские войска атаковали мятежников. Республиканцы захватили много военных материалов, взяли в плен большое количество солдат. Планы рассказывают, что 27 января в Эспиноса де Лос Монтерос марокканские части отказались идти на фронт, требуя полной выплаты жалования. 28 января мятежники послали войска для усмирения марокканцев. Между марокканцами и этими войсками произошел бой, который длился полтора часа. (ТАСС).

## Столкновение между германскими и мятежными офицерами

ЛОНДОН, 1 февраля. «Дейли геральд» сообщает, что в Севилье произошло серьезное столкновение между германскими офицерами и офицерами мятежников. Власть мятежников в Севилье пыталась замолчать это столкновение, прервав телефонное сообщение между Севильей и другими городами Южной Испании. Была также закрыта радиостанция в Севилье. Однако, вчера в Гибралтаре получено сообщение, что в связи с презрительным отказом германского офицера об армии мятежников между германскими офицерами и офицерами мятежников произошла свалка, во время которой были убиты в ход револьверы. Убит ряд офицеров мятежников. Газета сообщает, что свалка будет иметь последствия в Берлине и Риме. Германские офицеры жаловались на то, что мятежники оскорбляют предпочтительно итальянскими офицерами. (ТАСС).

## ПРОКЛАМАЦИЯ, ВЫПУЩЕННАЯ АНТИФАШИСТАМИ

ПАРИЖ, 31 января. По сообщению печати, в Лигурии, одной из важнейших провинций Италии, антифашисты проводят большую работу по мобилизации масс против итальянской интервенции в Испании. Прокламация, выпущенная антифашистами, в которой они призывали массы на борьбу с фашистской интервенцией, имела большой успех. На всех предприятиях, на стенах зданий, на воротах, внутри цехов появились надписи, протестующие против интервенции и приветствующие народный фронт. Рабочие, служащие и интеллигенты очень охотно откликнулись на зов в пользу республиканской Испании. В первые же дни после выпуска прокламации около 700 человек внесли больше 4500 лир в фонд помощи испанскому народу. Только одна из многочисленных групп антифашистов, производящих бомбы, насчитала больше 3000 человек, внесших свою долю в этот фонд. (ТАСС).

## Судьба команды парохода „Комсомол“

ПАРИЖ, 31 января. (Соб. корр. «Правды»). По сведениям, заслуживающим доверия, команда парохода «Комсомол», потопленного испанскими мятежниками в Средиземном море, находится в настоящее время в городе Баджисе, в тюрьме.

При потоплении «Комсомола», как передают, его команда была взята на

## Концентрационные лагеря охочаются „сотнями смерти“

БЕРЛИН, 30 января. Начальник объединенной германской полиции Геммлер в интервью представителю газеты «Локаль Анцейгер» заявил, что фашистская Германия держит в настоящее время все полицейские средства для борьбы против коммунизма. Он добавил, что германское государство враждебно относится к коммунизму, а в которых ведо-

# Иностранная печать о речи ГИТЛЕРА

ПАРИЖ, 31 января. Газеты холодно комментируют речь Гитлера, не скрывая тревоги по поводу содержания в ней скрытых угроз в недоумков по ряду пунктов европейской политики. «Нти паризьен» подчеркивает, что речь Гитлера не дает никакой базы для новых переговоров.

Табун в газете «Эвр» указывает, что, по мнению французских дипломатических кругов, Гитлер продолжает держаться позиции, согласно которой интересы Франции кончатся на Рейне. В этих кругах, пишет «Эвр», считают, что возражения Гитлера против сотрудничества с Советским Союзом устраняют Германию от всякого участия в общем умиротворении Европы. Табун отмечает также беспокорство, вызванное полным молчанием Гитлера о позиции германского правительства в отношении Чехословакии.

Пертиванс в газете «Эжо де Пари» указывает, что Гитлер ответил отрицательно на вопросы, поставленные в недавних речах Идена и Блюма. Пертиванс подчеркивает неясный характер заявления Гитлера относительно Испании. (ТАСС).

БЕРЛИН, 31 января. Печать в эпох комментариум о речи Гитлера переживает лишь основные моменты с мей речи. При этом газеты главное внимание уделяют полемике Гитлера и Идена.

«Кельдште цейтунг», касаясь ответа Гитлера Идену, заявляет, что «между германской точкой зрения и точкой зрения Идена лежит пропасть».

Все газеты также поддерживают речь Гитлера требованию колоний. (ТАСС).

РИМ, 31 января. Печать, комментируя речь Гитлера, указывает, что Гитлер дал отрицательный ответ на выступления Идена и Блюма. «Гитлер», пишет газета «Пополо дэ Рома», — отказался в основном от дилеммы, поставленной Иденом. Германия не хочет быть изолированной. Но и не думает разоружаться». «Джорнале д'Итава» подчеркивает солидарность Германии и Италии. (ТАСС).

## «Опровержения» Геринга

БЕРЛИН, 31 января. С заключительным словом перед закрытием вчерашнего заседания рейхстага выступил германский министр авиации Геринг. В своей речи он пытался опровергнуть связь германских фашистов с Тронкием, разоблаченную на процессе антисоветского троцкистского центра. «Опровержения» Геринга о-

# Очковтирательство на Блуминге

На Кузнецком заводе вряд ли можно найти другой такой же аварийный цех, как Блуминг. На Блуминге за 27 дней января было 47 больших и малых аварий, из них 20 аварий по электрооборудованию. Блуминг за это время простоял 107 часов. Не меньше количество аварий было и в прошлые месяцы. Но, как оказалось при проверке бригадой, организованной партийным комитетом Блуминга, все эти аварии были скрыты. За 4 с половиной месяца в суточных рапортах работы Блуминга не значится ни одной аварии.

Даже после того, как руководитель большевиков Западной Сибири Р. И. Эйхе указал на то, что на заводе происходит масса аварий и с ними не ведется должной борьбы, — прокатчики Блуминга все еще против аварии не ведут борьбы, не изучают причины аварии, не вызывают аварийщиков и, даже больше того, пытаются иной раз поджарить их.

26 января на Блуминге произошел три аварии. В начале суток у мотора 3-го тиглеровского крана пережарился клеммный щиток и кран простоял 2 часа. Пережарился кран исключительно ввиду того, что в нем накопилось много пыли, так как электрики и машинисты плохо следят за чистотой крана.

Через несколько часов после ремонта крана он вторично вышел из строя — задрал подшипник. И вновь простоял в 2 часа!

У первого тиглеровского крана поломалось шестеренное сцепление шпинги. Этот кран простоял 16 часов.

Но в книге рапортов мастеров бригад о выходе из строя первого тиглеровского крана мастер Тафаранский заявил так: «В 20 часов 15 минут остановился целый тиглеровский кран на ремонт по механической части, тем и задержана производительность стапа». А мастер 2-й бригады Дутов, работавший после бригады Тафаранского, отметил в рапорте: «1-й

## ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ ЗАБЫЛИ

Рабочие предложения, которые подаются в экспертную комиссию при заводоуправлении, лежат там по несколько месяцев. Так, сейчас в этой комиссии вот уже 6 месяцев лежат 10 предложений.

Работа изобретателей не организована. Тематического плана работы нет. Начальники цехов не дают изобретателям тем, над которыми можно

кран не работал всю смену по механической части».

27 января ночью случился простоя на 1-ом рабочем ролике и продолжном вале. На вытаскивание этих шестерен затратили 2 часа 48 минут и все это время Блуминг стоял. Вследствие того, что, как в обычно, запасных шестерен не оказалось, решили, пока их изготовят, работать без 1-го рабочего ролика. К 7 часам 40 мин. шестерни выточили и остановили Блуминг на 7 часов. В суточном же рапорте за 27 января записано: Блуминг всего простоял 7 часов 32 минуты, из них 2 часа 48 минут — текущий ремонт механизмов, 10 минут — уборка подоконников, 19 минут — прочее в 4 часа 15 минут — планово-предупредительный ремонт. А в упомянутой графе «аварий» ничего не записано.

Так же, как и на механической части, «бумажки» на планово-предупредительный ремонт и прочее «объективные» причины скрываются аварии, покрываются аварийщиками. Такие жульнические ссылки застилают глаза и общественным организациям Блуминга. Из вопроса, кто же виноваты в поломке шестерни, замеситель начальница Блуминга ответил:

— Шестерни были сделаны из хрупкого металла.

А механик Живин объясняет в этой аварии... сантам. — Видите ли, — заявляет он, — ролик рассчитан на 6-тонные слитки, а мы катаем 8-тонные.

Рудаков и Живин во главе с объективностью признают, что основная причина этой аварии — износная обкатка оборудования, развал трудовой дисциплины. Вот это-то и приводит к бесконечным авариям.

Надо добавить, что в ближайшее время новый руководитель цеха тов. Кельхнин с помощью партийной организации наведет порядок на стаке и не-постоянному призмет аварийщиков. С. ГИЛЕВ.

## Маркович не выполняет приказа директора завода

В приказе № 19 по комбинату говорится о необходимости «обратить широтный бой». Но руководитель мартовских цехов приказа не выполняет. Целый пламенный и дискуссионный бой откладывается вместе с марсом на отвал. Участвует это оттого, что большинство из специалистов, десятников и мастеров о приказе не знают. А те, которые знают о приказе,



В Казанском Дворце культуры меховщиков к 100-летию со дня смерти А. С. Пушкина открываются «пушкинские комнаты», стены которых расписаны художниками т.т. Бойбарышевым и Чинаровым на сюжеты пушкинских произведений. На снимке: роспись стены «Сказка о золотом петушке».

## В ОЗНАМЕНОВАНИЕ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

В ознаменовании пятилетия Кузнецкого и Магнитогорского комбинатов и наступающей 10-го мая годовщины первого Всесоюзного совещания межхозяйственников и инженерно-технических работников, коллектив общественной комбината вызвал на социальное соревнование жен ИТР Магнитогорского комбината имени Сталина.

В качестве практических мероприятий по социалистическому соревнованию совет и актив жен ИТР Кузнецкого завода взяли ряд конкретных обязательств. Совет жен ИТР обязался добиться увеличения своего актива с 300 человек до 500-600 человек; охватить учебной в кружках политехнической, иностранных языков, русского языка, противовоздушной химической обороны, стрелкового, машинописи, stenografii, кройки и шитья и в других — 300 человек.

Совет жен и актив ИТР обязались подготовить к 8-му марта две стрелковые команды из жен ИТР и стахановцев для участия в городском соревнованиях женских стрелковых команд; обучить грамоте 500 рабочих и их жен, выделив на эту работу 20 культурмейцев — жен ИТР. Создать условия 10-15 женам ИТР и стахановцев для получения ими среднего образования.

Жены ИТР взяли обязательства по улучшению работы и успешному строительству новых детских садов, яслей.

## О ПУШКИНЕ ПО РАДИО

Новосибирская радиостанция всю первую половину февраля будет проводить ежедневные пушкинские передачи: доклады, концерты, художественное чтение и т. д.

4 февраля вечером передается опера «Модарт и Сальери», 5-го днем — «Пушкин в творчестве композиторов Рахманинова, Метнера и Тавсена».

6 февраля все передачи посвящены А. С. Пушкину: утром — доклад по заказу школьников, в 5 часов вечера — поэма «Цыган», в 6 часов вечера — доклад «Жизнь и творчество великого русского поэта», в 9 часов вечера — опера «Русалка».

10 февраля — в день юбилея — великому поэту посвящаются семь передач. Будут переданы беседы о юбилее, о гибели поэта, отрывки из опер, концерты, специальная беседа для школьников о детстве и лицейских годах поэта, а для детей дошкольников — «Сказка о рыбаке и рыбке».

Сталинский радиоузел в эти дни организует массовое радиослушание. 6-го февраля на слушание доклада о Пушкине приглашены в радиослушание 70 стахановцев и ударников заводов и детских предприятий. По радиослушанию можно будет задавать вопросы докладчику в Новосибирск, на которые он тут же будет отвечать.

## В Куйбышево

В клубе им. Державского идет подготовка пушкинского вечера-концерта, в котором примут участие все кружки. В рудничной библиотеке организован пушкинский уголок. Библиотека ежедневно проводит громкие

...готовленного новосибирским мезелинами в Средиземном море, находится в настоящее время в городе Кадиксе, в тюрьме.

При потоплении «Комсомола», как передают, его команда была взята на «Ясе» «Канарис», доставлена в Кадикс и посажена в тюрьму.

Математики принимают все меры, чтобы скрыть этот факт от общественного мнения. («Правда» от 1 февраля).

## Хроника

1-го февраля 1937 года приведен в исполнение приговор Военной коллегии Верховного суда СССР от 30 января 1937 года о расстреле осужденных по делу антисоветского троцкистского центра Пятакова Г. Л., Серебрякова Л. П., Мурадова Н. П., Дробиниса Я. П., Левинца Я. А., Богудлаевского М. С., Клизева П. А., Рагайчука С. А., Норвича Б. О., Шестова А. А., Турок И. Д., Пушкина Г. Е. и Граше Н. П. (ТАСС).

фашистская Германия держит в резерве «все полицейские средства для борьбы против коммунизма». Он добавляет, что гестапо призывает государственных врагов фашистской Германии средствами, «о которых невозможно говорить открыто».

Основное внимание в этой картине Гиммлер сосредоточил на борьбе гестапо с коммунистическим движением в Германии. Гиммлер жаловался, что имеются государства, которые не создают или не хотят осознать «большевистской опасности». Гиммлер немного разработал также также насчет положения заключенных в концентрационных лагерях. Он только что «неисправности» заключенных антифашистских активистов и, наконец, сообщил, что концентрационные лагеря оправданы так называемыми «состояниями смерти», то есть особенно благонадежными и отборными отрядами фашистов, у которых из фуражки и рукава изображены череп со скрещенными костями. (ТАСС).

рашного заседания рейхстага выступил германский министр авиации Геринг. В своей речи он пытался опровергнуть связь германских фашистов с Троцким, разоблаченную на процессе антисоветского троцкистского центра. «Опровержения» Геринга сошлись на ряде голословных утверждений и антисоветских выпадов.

Затем Геринг перешел к вопросу о присуждении нобелевской премии мира германскому антифашистскому публицисту Карлу Осецкому и, называя его по фамилии, разразился бранью по его адресу.

После этого Геринг прочел новое распоряжение Гитлера, запрещающее германским подданным принимать нобелевскую премию. (ТАСС).

## ОБО ВСЕМ

«Федья». Леонидом записан про изобретение звукового художественного фильма «Федья». История Федьки это история крестьянского мальчика, попадающего в Красную армию и принимающего участие в военных действиях. В Красной армии Федька проходит большую школу воспитания.

10 изобретений. Работа изобретателей на организованном Техническом плане работы вет. Начальники цехов не дают изобретателям тем, над которыми можно было бы поработать.

Консультации изобретателей нет. Во время разбора предложенных автор на участвует. Все это привело к тому, что на таком большом предприятии, как наш завод, насчитывается всего 250 изобретателей.

Заводской комитет металлургов работой изобретателей не интересуется, с 1934 года не требовал отчета от заводского БОИЗ'а (Всесоюзное общество изобретателей). Работу изобретателей надо поставить на ноги, сделать ее подспорьем в соревновании металлургов за 60 тысяч тонн стали и 45 тысяч тонн проката в сутки.

НОЗДРА И. Я.

Жены ПТР взяли обязательство по улучшению работы и успешному строительству новых детских садов, яслей.

## Новые кружки в Детском доме культуры

В Детском доме культуры организованы новые кружки. С 5 февраля начинается работа кружка стенографии для учеников 8-9 10 классов, кружок юных натуралистов, литературно-творческий и затейников. Юные изобретатели могут получать консультацию по разным интересующим их вопросам.

## Нумерация домов

Президиум горсовета на днях обязал горкомхоз немедленно составить схему улиц и кварталов города, с тем, чтобы в течение февраля провести сплошную проверку названий улиц и нумераций домов и ликвидировать всякую путаницу в этом деле.

В клубе им. Державского идет подготовка Пушкинского вечера-концерта, в котором примут участие все кружки. В рудничной библиотеке организован Пушкинский уголок. Библиотека ежедневно проводит громкие чтения произведений Пушкина. Школьники — читатели этой библиотеки приступили к изготовлению Пушкинского альбома.

## На шахматном турнире

В первый день проходящего во Дворце металлургов общегородского шахматного турнира играли 6 команд по 3 шахматиста в каждой. Игра закончилась победой двух команд — металлургов и «Динамо». Первые выиграли у медиков все три партии, а динамовцы выиграли у «Буревестника» две партии из трех.

Команды вистит, та коммунальщиков, металлургического техникума и строителей на турнир не явились.

Зам. редактора Б. ГОЛУБЧИК.

3 февраля  
**ЖЕНИТЬБА БАЛЬЗАМИНОВА**  
А. Н. Островский.  
4 февраля  
**МЯТЕЖ**  
Фурманов.  
6 февраля общедоступный утренник  
**МЯТЕЖ** Начало в 12 час. дня.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ**  
**МЕТАЛЛУРГОВ**  
Принимается запись в струнный оркестр взрослых. Обращаться к руководителю тов. Кривошеину ежедневно с 7 час. до 10 час. вечера.  
Проводится запись в 10-ю группу западных танцев.  
Очередное занятие радиокружка 3 февраля — с 11 часов до 2 час и с 7 до 11 час. вечера.  
3 февраля с 7 часов очередное занятие по классу скрипки.  
Проводится запись в платные кружки отен графия, фортепиано, контробаса, виолончели, скрипки, балла.

3 февраля  
**ГИМНАЗИСТЫ**  
НАЧАЛО в 6 час. веч.  
Открыта продажа абонементов на концерты ГОСФИЛАРМОНИИ, проводимые в сталинском гортеатре им. Эйхе.  
Февраль: Б. Гефт, Тамара Церетелли, Е. Н. Юрковская.  
Март: Вера Духовская, Григорий Гинзбург, Лидия Вырлак.  
Апрель: Платон Цесевич, С. И. Мигай.  
Цена абонемента на все 8 концертов от 64 до 12 рублей (скидка с кассовой цены 20 процентов).  
Абонементы продаются в кассе гортеатра ежедневно с 3 до 9 час. вечера. Справки по телефону № 2-65-гор.

**КАФЕ-КОНДИТЕРСКАЯ УРС'а**  
(улица Орджоникидзе, около почты).  
**ЕЖЕДНЕВНО**  
Кавказский шашлык  
Горячие пельмени  
Консоме-чебуреки  
Горячие пирожки  
Русские блины  
В ПРОДАЖЕ ВСЕГДА СВЕЖИЕ, ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЕ  
**КОНДИТЕРСКИЕ ИЗДЕЛИЯ**  
Всевозможные холодные закуски и бутерброды. КАКАО, КОФЕ, ШОКОЛАД, ЧАЙ, ФРУКТЫ, ФРУКТОВЫЕ ВОДЫ, НАРЗАН, ЛИКЕРЫ  
Кафе открыто с 11 час. утра до 2-х часов ночи.

Последний день  
ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ  
**СЛАВА МИРА**  
В фойе перед нач. сеансов ИГРАЕТ духовой оркестр под управлен. КОБРИНА.  
Ежедневно перед сеансами выступают артисты госоркестра сатирики Гаври и Вильям („Бим-Бом“)

Сталинский гор. атр ЮНГО ЗРИТЕЛЯ (здание быв. ФЗУ). телефон № 7-92-зав.

Сталинский гор. атр ЮНГО ЗРИТЕЛЯ (здание быв. ФЗУ). телефон № 7-92-зав.

**ДЛЯ СВЕДЕНИЯ СДАТЧИКОВ ЛОМИ ЦВЕТНОГО МЕТАЛЛА**  
негодных вещей домашнего обихода, самоваров, примусов, кастрюль и проч.).  
Сдаточные цены постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР № 53 от 14 января с. г. утверждены следующие:  
Старые цены: Новые цены:  
Ломь красной меди 49,5 коп. кг. 1-30 коп. кг.  
" латуни и томпака 34,5 " " 85 " "  
" бронзы 59 " " 1-43 " "  
" мельхиора 30 " " 15 " "  
" алюминия 49,5 " " 1-10 " "  
" цинка 10,5 " " 45 " "  
" свинца 16 " " 45 " "  
" баббита 25 " " 60 " "  
Сдавая сборщикам, ларечникам, агентам ломы цветных металлов, требуйте расчета по новым ценам с 1 февраля 1937 года.  
Совзутиль.

Сталинскому металлургическому РАБФАКУ  
требуется квалифицированный секретарь учебной части. Оплата понынешней. Адрес: здание СМН, 2-й этаж, телефон 5-83.  
Дирекция.  
**Сталинский филиал Союзоргучет**  
объявляет набор на курсы бухгалтеров и счетоводов без отрыва от производства. За справками обратиться: соцгород, школа № 17, ком. 7, телефон № 4-86-город.

**Сталинский горОНО**  
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ на пятимесячные курсы подготовки учителей начальных классов без отрыва от производства и на 6-мес. курсы подготовки в учительский институт.  
На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование. Заявления принимает зам зав. горОНО т. Буркин ГорОНО.  
ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА им. СТАЛИНА в деревне Телеуты, Антоновского сельсовета, Сталинского района.  
**ПРОДАЕТ ЯРОВОЮ СОЛОМУ И МЯКИНУ** в количестве 160 тпш.

**Альпинисты и туристы**  
6-го февраля, в 3 час. веч., в физкультурном зале Дворца культуры металлургов состоится организационное собрание по вопросу летних мероприятий по альпинизму и туризму. Приглашаются все желающие принять участие в работе секции альпинизма и туризма.  
Оргбюро.  
Тоодаются: плавание (импортное), мягкий диван и швейная машина „Зингер“ с 3 и 4 иголками Рудник Куйбышево, ул. Димитрова, дом № 3, кв. Гайдукова

В целях лучшей подготовки желающих поступить на рабфак в 1937-38 учебном году,  
**Сталинский металлургический рабфак ОТКРЫВАЕТ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на все курсы рабфака дневного и вечернего отделений**  
Для поступающих на рабфак организуется широкая консультация по русскому языку, математике. На 1-й курсе принимается лица, имеющие 7-летнее образование, на последнюю выпускных курсов дневного и вечернего отделений 9-летнее образование. Поступающие могут ознакомиться с программой всех курсов рабфака.  
Прием заявлений производится ежедневно, кроме выходных, в канцелярии рабфака, 2-й этаж, комната № 37 с 9 до 2 час., с 6 до 9 часов вечера.  
С расширенным консультацией можно ознакомиться на рабфаке.  
Дирекция.